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Niederschrift 
 

Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Gleichstellung 
(öffentlich) 

der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg 
 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 20.01.2021 

 Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 

 Sitzungsende: 19:00 Uhr 

 Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg 

 
 

 Anwesende Mitglieder  

 Vorsitz  

 Herr Roland Böhm - Marburger Linke  

 reguläre Mitglieder  

 Frau Alexandra Klusmann - SPD  

 Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD  

 Herr Steffen Rink - SPD 
Vertretung für: Frau Bettina Böttcher-

Dutton 

 Frau Marianne Wölk - SPD  

 Herr Winfried Kissel - CDU  

 Herr Jens Seipp - CDU Vertretung für: Frau Runhild Piper 

 Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen  

 Frau Madelaine Stahl - B90/Die Grünen  

 Herr Miguel Angel Sánchez Arvelo - Marburger Linke  

 Herr Hanke Bokelmann - FDP/MBL 
Vertretung für: Herrn Dr. Hermann 

Uchtmann 

 

 Entschuldigte Mitglieder  

 reguläre Mitglieder  

 Frau Bettina Böttcher-Dutton - SPD entschuldigt 

 Frau Runhild Piper - CDU entschuldigt 

 Herr Karl Pöltl - CDU entschuldigt 

 Herr Dr. Hermann Uchtmann - FDP/MBL entschuldigt 

 Frau Gabriele Mensing - BfM entschuldigt 

 beratende Mitglieder  

 Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei entschuldigt 
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Magistrat 

Oberbürgermeister Herr Dr. Thomas Spies, Stadträtin Frau Dinnebier  

Verwaltung 

Frau Dr. Amend-Wegmann, Frau Dr. Engel, Frau Lambrecht, Frau Meier, Frau Mösbauer, 
Herr Kaiser, Herr Meyer, Herr Schmittdiel, Herr Schmidt (Protokoll) 

 
 
Protokoll: 
 

zu 1 Eröffnung der Sitzung 

 

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.  
 
Die Vorlage des Magistrats, VO|7806|2021, Sozialpolitisches Leitbild der Universitätsstadt 
Marburg: Für eine soziale, gerechte und lebenswerte "Stadt für alle"-Endfassung, wurde den 
Mitgliedern des Ausschusses in der Woche vor der Sitzung per E-Mail zugesandt sowie als 
Tischvorlage vor Sitzungsbeginn den Mitgliedern verteilt. Sie wird als TOP 4.1 auf die Tages-
ordnung genommen; der bisherige TOP 4 wird TOP 4.2.  
 
Frau Dr. Perabo weist darauf hin, dass auf der Tagesordnung des Bau- und Planungsaus-
schusses für dessen Sitzung am Donnerstag, dem 21. Jan. 2021, eine Vorlage VO|7770|2020, 
Bauleitplanung der Universitätsstadt Marburg-Aufstellungsbeschluss für den vorhabenbezoge-
nen Bebauungsplan Nr. 26/7, 3. Änderung Seniorenquartier am Lindenplatz im Stadtteil Mi-
chelbach, zur Beratung und Beschlussfassung ansteht, die inhaltlich auch diesem Ausschuss 
sowie dem Seniorenbeirat zur Beratung und Beschlussfassung zugewiesen werden müsste.  
 
Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert, dass das Bauplanungsverfahren die Flächennut-
zung regele und Voraussetzungen schaffe, für ein Bauvorhaben Genehmigungen zu erteilen, 
jedoch keineswegs damit die inhaltliche Gestaltung verbindlich vorgegeben sei. Die Ge-
schäftsstelle dieses Ausschusses sichert zu, von der DRK Schwesternschaft die gegenwärtige 
Konzeption für das geplante Bauvorhaben zu beschaffen und den Ausschussmitgliedern zur 
Verfügung zu stellen, damit in der kommenden Legislaturperiode, Inhalte und Konzeption mit 
diesem Ausschuss sowie dem Seniorenbeirat diskutiert und mitbestimmt werden können.  
 
Da den Mitgliedern dieses Ausschusses zu diesem Zeitpunkt die Vorlage nicht vorliegt, zitiert 
die städtische Altenplanerin Frau Dr. Engel auf Nachfrage aus der Vorhabenbeschreibung des 
Antrags. Auf Geschäftsordnungsantrag von Herr Seipp wird eine Debatte der Sache beendet.      
 
Im Übrigen werden gegen die vorgeschlagene Tagesordnung keine Einwände erhoben, so 
dass entsprechend der so geänderten Tagesordnung verfahren und beraten wird.  
 
Die Sitzung war in der Zeit von 17:45 bis 17:55 Uhr für 10 Minuten zum Zweck der Lüftung für 
das Einhalten von Infektionsschutzempfehlungen während Coronavirus-Pandemie unterbro-
chen.   
 

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 02.12.2020 

 

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form und Fassung geneh-
migt.  
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zu 3 Einrichtung einer Antidiskriminierungsberatungsstelle 
Vorlage: VO/7711/2020 

 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert zur Vorlage aus Sicht des Magistrats und Fachbe-
reichsleiterin 7 (Zivilgesellschaft, Stadtentwicklung Migration & Kultur), Frau Dr. Amend-Weg-
mann, erläutert zu den Details.  
 
Fragen der Mitglieder werden beantwortet.  
 

 
Die Vorlage wird mit allen Stimmen von SPD, CDU, B90|Die Grünen, Marburger Linke 
und FDP|MBL   e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen.  
 

zu 4 Bund-Länder-Programm Soziale Stadt/Sozialer Zusammenhalt Marburg-
Waldtal 
Integriertes Städtebauliches Entwicklungskonzept Marburg-Waldtal 
Vorlage: VO/7780/2020 

 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert aus Sicht des Magistrats zur Vorlage und Herr Kai-
ser, Fachdienst 61, sowie Herr Schmittdiel, FB 5, beantworten Fragen der Mitglieder.  
 

 
In der sich daran anschließenden Abstimmung wird die Vorlage mit allen Stimmen von 
SPD, CDU, B90|Die Grünen, Marburger Linke und FDP|MBL  e i n s t i m m i g  zur An-
nahme empfohlen.  
 

zu 4.1 Sozialpolitisches Leitbild der Universitätsstadt Marburg: Für eine soziale, ge-
rechte und lebenswerte "Stadt für alle" - Endfassung 
Vorlage: VO/7806/2021 

 

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies führt zur Vorlage aus Sicht des Magistrats aus und bedankt 
sich bei den Mitgliedern der Steuerungsgruppe Kooperative Sozialplanung, Frau Meier, Sozi-
alplanerin, Herrn Meyer, Jugendhilfeplaner, den Fachbereichsleitungen Kinder, Jugend & Fa-
milie sowie Soziales & Wohnen, der Redaktionsgruppe und allen Rückmeldenden für die Erar-
beitung des vorliegenden Ergebnisses.  
 
Da eine Entwurfsfassung bereits im November des vergangenen Jahres im Ausschuss vorge-
stellt und diskutiert wurde, findet keine weitere Diskussion statt und der Vorsitzende lässt über 
die Vorlage abstimmen.   
 

 
Die Vorlage wird mit allen Stimmen von SPD, CDU, B90|Die Grünen, Marburger Linke 
und FDP|MBL  e i n s t i m m i g  zur Annahme empfohlen.  
 

zu 5 Anträge der Fraktionen 

 

zu 5.1 Antrag der Fraktionen von B90/Die Grünen und Marburger Linke betr. Prüfan-
trag zur Verlegung und Umzäunung des Spielplatzes im Northampton-Park 
(VO/7620/2020 betr. Spielplatz Northampton-Park) 
Vorlage: VO/7760/2020 
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Frau Dr. Perabo erläutert den Antrag für die Antrag stellenden Fraktionen. Der zugrundelie-
gende Sachverhalt wird kontrovers aus unterschiedlichen Perspektiven diskutiert. Im Verlauf 
dieser Diskussion stellt Herr Seipp den Geschäftsordnungsantrag auf Erledigterklärung. Nach 
Gegenrede von Frau Dr. Perabo lässt der Vorsitzende über den Geschäftsordnungsantrag ab-
stimmen.  
 

 
Dem Geschäftsordnungsantrag auf Erledigterklärung wird mehrheitlich mit den Stim-
men von SPD, CDU und FDP|MBL gegen die Stimmen von B90|Die Grünen und Marbur-
ger Linke zugestimmt.   
 

zu 6 Kenntnisnahmen 

 

zu 6.1 Sachstand, Ausbau und Perspektiven der Kindertagesbetreuung in der Uni-
versitätsstadt Marburg 2020 - 2023 
Vorlage: VO/7790/2021 

 

Stadträtin Frau Dinnebier erläutert zur Vorlage aus Sicht des Magistrats. Herr Meyer, Jugend-
hilfeplaner, vertieft und veranschaulich anhand einer Power Point Präsentation die entschei-
denden Inhalte des vorliegenden Berichts und Fragen der Mitglieder werden von ihm und der 
Fachbereichsleiterin Kinder, Jugend & Familie, Frau Lambrecht, beantwortet.  
 
Die Mitglieder des Ausschusses nehmen die Vorlage zur Kenntnis.  
 

 

zu 7 Verschiedenes 

 

Der Vorsitzende bedankt sich bei den Mitgliedern des Ausschusses für die konstruktive und 
wertschätzende Zusammenarbeit während der jetzt zu Ende gehenden Legislaturperiode.    
 
Weitere Beratungspunkte zum TOP Verschiedenes liegen nicht vor.  
 
 

 
 
 
Marburg, 21.01.2021 
 
 
 
Roland Böhm 
Vorsitzender 
 

Peter Schmidt 
Protokoll 
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